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Sprawdzana umiejetnosé
(z numerem standardu)
Uczen:

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst populamonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

postuguje sie kategoriami czasu i prze-
strzeni w celu porzadkowania wydarzen
(3.1)

odczytuje tekst popularmmonaukowy (1.1)

okresla funkcje elementéw charaktery-
stycznych dla danego tekstu (1.2)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

postuguje sig zrédlem informacji (4.1)

postuguje sig zrodlem informacji (4.1)

postuguje sig zZrodiem informacji (4.1)

okresla funkcje elementow charaktery-
stycznych dla danego dzieta (1.2)

okresla funkcje elementéw charaktery-
stycznych dla danego dzieta (1.2)

Pobrano z arkusze24.pl

Sprawdzana czynnos$¢ ucznia

Uczen:

wyszukuje informacje w tekscie

poréwnuje informacje z réznych tek-
stow kultury

wnioskuje na podstawie przestanek
w tekscie

porzadkuje chronologicznie zdarzenia

odczytuje z kontekstu znaczenie uzyte-
go w tekscie sformutowania

na podstawie uzytych srodkow styli-
stycznych odczytuje intencje autora

wyszukuje informacje w tekscie

na podstawie informacji z oferty han-
dlowej ustala minimalna liczbe uczest-
nikéw wycieczki

na podstawie informacji z oferty han-
dlowej ustala warunki uzyskania naj-
nizszej ceny

na podstawie informacji z oferty han-
dlowej ustala cene ushigi

rozpoznaje funkcjg stylistyczna porow-
nania

rozpoznaje osobg mowiaca w wierszu

Odpowiedz



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13
crvtanie okresla funkcje elementéw charaktery- okresla funkcje stylistyczng wyrazéw A
yt stycznych dla danego dzieta (1.2) dzwigkonasladowczych

Zadanie 14

czytanie odczytuje tekst poetycki (1.1) Ufjczesgzjizt:kcg;tikstu Zhaczeme wyrazu C
Zadanie 15

wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace czasu oblicza czas trwania filmu A
wiedzy w praktyce | (5.3) )

Zadanie 16

rozUmowanie rozpoznaje c‘hamkterystyczne cechy wyznacza liczbe spetniajaca warunki %

i wlasnosci liczb (3.6) zadania
Zadanie 17

rozpoznaje charakterystyczne cechy
rozumowanie i wlasnosci elementow srodowiska (...) nazywa panstwa lezace nad Baltykiem D
oraz porzadkuje je (3.6)

Zadanie 18

wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace dhugosci L . .

wiedzy w praktyce | (5.3) wyznacza sume dtugosci odeinkow C

Zadanie 19

. rozpoznaje charakterystyczne cechy podaje sredmciq kota spelma_.]qcego C
i wlasnosci figur (3.6) warunek okre$lony w zadaniu

Zadanie 20

opisuje sytuacje przedstawiona w zadaniu = wskazuje ilustracjg graficzng sytuacji

rozumowanie . . ,
za pomoca rysunku (3.5) opisanej w zadaniu

Zadania otwarte

Uwagi do zadan 21. i 23.
»  Uczen z dysleksja: Dopuszczamy pomyltki powstale przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr podobnych
w zapisie, przestawienie sasiednich cyfr oraz pomytki wynikajace z pominigcia lub przestawienia przecin-
ka w zapisie liczby.
»  Jesli uczen zapisuje tylko odpowiedz, to otrzymuje 0 punktow.

Zadanie 21

wykorzystanie . . . - i
wiedzy w praktyce wykonuje obliczenia dotyczace pienigdzy (5.3) | wyznacza ceny towaréw
4 p. — Uczen poprawnie oblicza ceny obu artykutow (dlugopisu i zeszytu).
3 p. — Uczen ustala metodg wyznaczenia cen obu artykutow (dhugopisu i zeszytu), ALE oblicza poprawnie tylko jedna
z tych cen.
Uwaga: Jesli uczen popeini blgdy rachunkowe przy obliczaniu ceny jednego artykutu i otrzymany wynik konsekwent-
nie wykorzystuje do bezblednych obliczen przy wyznaczaniu ceny drugiego artykutu — przyznajemy 3 punkty.
2 p. — Uczen ustala metode wyznaczenia ceny jednego artykulu (dlugopisu lub zeszytu) i bezblednie oblicza te cene,
ALE nie przedstawia poprawnego sposobu wyznaczenia ceny drugiego artykutu.
LUB
Uczen ustala metode wyznaczenia cen obu artykutow (dlugopisu i zeszytu), ALE nie oblicza poprawnie zadnej
z tych cen.
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1 p. — Uczen ustala metodg wyznaczenia ceny jednego artykuhi (dhugopisu lub zeszytu), ALE nie oblicza poprawnie tej
ceny ORAZ nie przedstawia poprawnego sposobu wyznaczenia ceny drugiego artykuhu.
0 p. — Uczen nie podaje poprawnej metody wyznaczenia ceny zadnego artykuhu (dtugopisu, zeszytu).

Przyklady poprawnych rozwiazan

4 punkty
Przyklad 1. Przykiad 2.
3 diugopisy kosztuja razem 3d =616-52
(61,60 —52,00) zl, czyli 9,60 zi J 61.6-52

Jeden dlugopis kosztuje 3

9,60zt : 3, czyli 3,20 zt _

s dt oow k . d =320

5 dlugopisow kosztuje 82 +8.3.20 = 6160

5-3,20zt=161zt
8 zeszytow kosztuje (52,00 — 16,00) z1, czyli 36,00 zt £=(6160-25,60):8
z=4.50

Jeden zeszyt kosztuje 36,00 zt : 8, czyli 4,50 zt
Odp.: Zeszyt kosztuje 4,50 =1, a dlugopis 3,20 1. Odp.: Zeszyt kosztuje 4,50 =1, a dlugopis 3,20 =1.

Przyklady rozwigzan niepelnych lub zawierajacych bledy
3 punkty 2 punkty 1 punkt

Przykiad 3. Przyklad 5. Przyklad 7.
3d=61,6-52 3 dhugopisy kosztujg razem 3d=616-352
d—_860:3 (61,60 —52,00) zt
d=287 Jeden dlugopis kosztuje Przyklad 8.
87-5.287 =52 9,60zt :3 =320zl 3d —9,60
2=(52-1435):8 Przyklad 6. Przyklad 9.
z=471 3 dlugopisy kosztuja tyle, ile jest Cen
Odp.: Zeszyt kosztuje 4,71 =1, a diu- réwna roznica 61,6 -52=860
gopis 2,87 zl. 61,6 - 52 8,60 : 3 =286666...
Przyklad 4. Jeden dlugopis kosztuje Praykiad 10
3,dlug0[:,ai.sy. kosztujq tyle, ile jest 616-52 8.40:3=2.80 61,6 : 8= 7,70 — to cena zeszytu
réowna roznica i dlugopi
61.6— 52 5 dhugopisow kosztuje EUECRASH
Jeden dhugopis kosztuje 5-2,80zt=14 Przyklad 11.
61.6-52 8 zeszytow kosztuje 61.6-52—-8,60
— =32 5214 =36

. 8.60:3=25

. . . Jeden zeszyt kosztuje

Zeszyt 1 dlugopis kosztuja razem .
61.6: 8 =7.45 2658242
745 3_3 — 495 Odp.: Zeszyt kosztuje 4,50 =1, a du-
Odp.: Cena dlugopisu to 3,20 =i, gopis 2,80 21
a cena zeszytu to 4,25 =zl

Zadanie 22

rozumo wanie

figur (3.6)

rozpoznaje charakterystyczne cechy i wiasnosci

1
1 p. — Uczen poprawnie zamalowuje T kwadratu.

wskazuje osiemnastg czgs¢ kwadratu

0 p. — Uczen zamalowuje inng czes¢ niz T lub nie zamalowuje zadnej czesci figury.

Przyklady poprawnych rozwigzan

Przyklad 1.

Przyklad 2.

hd

Przyklad 3.

L 2
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Zadanie 23

wykorzystanie

siailzs v prakityce wykonuje obliczenia dotyczace czasu (5.3) dzieli przedzial czasu na réwne czesci

2 p. — Uczen poprawnie oblicza czas skanowania jednej strony w sekundach.

1 p. — Uczen bezblgdnie wyraza w sekundach 15 minut lub liczbg minut wynikajaca z obliczen, ALE niepoprawnie
wyznacza czas skanowania jednej strony.
LUB

Uczen wyznacza % przedziatu czasu, ALE niepoprawnie wyraza w sekundach 15 minut lub liczbg minut wyni-

kajaca z obliczen.
0 p. — Uczen popelnia bledy przy zamianie minut na sekundy ORAZ przy wyznaczaniu czasu skanowania jednej strony.

Przyklady poprawnych rozwigzan

Przyklad 1. Przyklad 2. Przyklad 3.
15min=15-60s=900s 15:25=06 25 stron — 15 min 5 stron — 3 min
000 : 25 = 36 0,6 min=0,6-60s5s=36s 5 stron— 180 s | strona—36s

Odp.: Skanowanie jednej strony zajelo srednio 36 sekund.

Zadanie 24

rozpoznaje charakterystyczne cechy i wlasnosci
figur (3.6)

rozumowanie ustala liczbe bryt o wskazanej wlasnosci

2 p. — Uczen poprawnie wyznacza liczbg szesciandw z tylko jedna sciana w kolorze zielonym (4 szesciany) ORAZ
poprawnie wyznacza liczbg szeScianéw z trzema scianami w kolorze zottym (2 szesciany).

1 p. — Uczen poprawnie odpowiada tylko na jedno z pytan.

0 p. — Uczen odpowiada blednie na oba pytania.

Zadanie 25

korzystanie

z informaii postuguje sig zrodiem informacji (4.1) wykorzystuje informacje z piktogramow

I. Wykorzystanie informacji z instrukcji rysunkowej
Uczen uwzglednia w wypowiedzi informacje dotyczace:
1. ilodci proszku (8 lyzeczek lub lvzek, miarek itp.)
2. rodzaju (mleko lub woda), objetosci (200 ml, szklanka, niepelna szklanka itp.) i temperatury (90° C lub: gorgee,
wrzqee) plynu
3. czynnosci mieszania.

pisanie pisze na temat i Zgodnie z celem (2.1) ﬁzzsaﬁecma instrukejg (przepis) sporzadze-

II. Tresé i funkejonalnosé instrukeji

2 p. — Uczen pisze uzyteczna, komunikatywna 1 logicznie uporzadkowang instrukcjg przygotowania czekolady (kakao)
w odpowiednim naczyniu (filizanka, kubek, szklanka). Uwzglednia wszystkie informacje dotyczace kolejnych
czynnosci (sypanie, nalewanie, mieszanie) i skladnikow.

1 p. — Uczen pisze uzyteczna instrukcjg przygotowania napoju. Uwzglednia wszystkie czynnosci, ALE pomija albo
zmienia jedna informacje dotyczaca sktadnikow.
LUB
Uczen pisze uzyteczng instrukcjg przygotowania napoju. Uwzglednia wszystkie czynnosci, ALE jego wypo-
wiedz nie jest w pelni komunikatywna i logicznie uporzadkowana.

Uwaga: Na oceng nie maja wplywu informacje dodatkowe, o ile nie sg sprzeczne z podanymi na rysunkach, np.: Cze-

kolade mozna posypaé cynamonem. Czekolade nalezy podawa¢ z ciasteczkami.

pisze w funkcjonalnym stylu z dbatoscig o do-

pisanie celowo stosuje srodki jezykowe (2.3) bor slownictwa
II1. Jednorodnos¢ stylistyczna

1 p. — Uczen pisze instrukcje, konsekwentnie poshigujac si¢ wybranym rodzajem wypowiedzen — réwnowaznikami
zdan lub zdaniami z orzeczeniem w tej samej formie gramatycznej.
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Zadanie 26

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze opowiadanie na zadany temat

I. Tresé
3 p. — Uczen opowiada o ciggu wydarzen, ktére doprowadzily do zrobienia komus mitej niespodzianki. Fabula rozbu-
dowana. Historia opowiedziana ciekawie. Wypowiedz logicznie uporzadkowana.
2 p. — Uczen opowiada o ciagu wydarzen, ktore doprowadzily do zrobienia komus mitej niespodzianki. Historia opo-
wiedziana poprawnie, ale w sposéb niezbyt ciekawy. Wypowiedz logicznie uporzadkowana.
1 p. — Uczen opowiada o milej niespodziance. Opowiadanie jest ogolnikowe, zdarzenia sa przedstawione tylko
W zarysie.
LUB
Uczen pisze o milej niespodziance, ale jego wypowiedz nie jest opowiadaniem.
0 p. — Uczen pisze o niemilej niespodziance. (Praca jest oceniana wedtug kryteriow II, III, IV, V.)
LUB
Praca ucznia nie ma zadnego zwiazku z tematem. (Uczen nie otrzymuje punktoéw za pozostale kryteria.)

pisze w funkcjonalnym stylu z dbatoscia o do-

pisanie celowo stosuje srodki jezykowe (2.3) bor stownictwa

IL. Styl
Styl funkcjonalny. Uczen stosuje srodki jgzykowe w sposob celowy i zamierzony. Zréznicowane stownictwo i sktadnia
stuza budowaniu napigcia, dynamizowaniu akcji, opisywaniu przezy¢ i emocji itp.

pisanie przestrzega norm gramatycznych (2.3) pisze poprawnie pod wzglgdem jezykowym

IIL Jezyk
1 p. — ngwyzej 2 bledy
0 p. — ponad 2 bledy

pisanie przestrzega norm ortograficznych (2.3)" pisze poprawnie pod wzglgdem ortograficznym”

IV. Ortografia
1 p. — najwyzej 2 bledy
0 p. — ponad 2 bledy

"Uczei z dysleksjg: Zamykanie mysli w obrgbie zdan.
1 p. —najwyzej | blad
0 p. — 2 bledy i wiecej

pisanie przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3)" E;snzﬁ poprawnie pod wzgledem interpunkeyj-
V. Interpunkcja

1 p. — najwyzej 2 bledy

0 p. — ponad 2 bledy

"Uczen z dysleksja: Rozpoczynanie zdan wielka litera i zamykanie kropka (lub innym znakiem koficzacym zdanie).

1 p. — najwyzej 1 biad

0 p. — 2 bledy i wiecej

Uwaga: Punkty za kryteria IL, III, IV, V przyznajemy, jezeli uczen napisat co najmniej 12 linii tekstu. Jesli praca jest
krotsza, decyduje liczba wyrazéw (co najmniej 70).



